



苏滁现代产业园第一小学操场上,孩子们在快乐地奔跑

人民群众安全感和政法队伍满意度指数全省“双第一” 滁州:人民群众共享发展成果



近年来,滁州市认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话特别是视察安徽重要讲话精神,认真落实省委、省政府决策部署,深入贯彻落实五大发展理念,推动经济社会各项事业持续健康快速发展,使改革发展成果惠及全体人民,努力增强人民群众获得感。

根据2017年上半年全省人民群众安全感和政法队伍满意度调查情况通报,滁州市安全感和满意度两项指数跃居全省“双第一”,与2016年度相比分别前进12个位次和2个位次。 ■ 记者 胡昊文/图

全省首家“邻里中心”,居民“干啥都方便”

走出小学,附近就是当地人引以为傲的“邻里中心”,位于东升花园小区门口的一栋综合性建筑,是滁州苏滁现代产业园建设的第一家邻里中心,也是安徽省第一家全面引进新加坡和苏州工业园区管理模式的邻里中心。

“这里可以看书、打球、玩耍。”在邻里中心,今年76岁的陈启德老人正在看书,他告诉记者,这里“啥子都方便!啥子都好哟!”陈启德老人是四川资中人,随女儿女婿外出打工多年,邻里中心里方便的社区服务、融洽的邻里关系,让安享晚年的老人非常满意。

总面积达2.1万平方米的“邻里中心”,具

有诊所、社区活动中心、超市、银行、通信、餐饮等12项配套服务功能,居民的基本日常生活需求在这里都能得到一站式解决。“甚至还有缝纫铺。”邻里中心负责人杨军告诉记者,只要你能想到的、居民需要的,邻里中心都会想办法提供便捷高效的服务。

“拥有社区商业、社区管理、社区服务和基层组织建设的‘四位一体’管理模式的邻里中心,将总计建设12个,服务苏滁产业园区的数万居民和务工人员,并根据厂区和居民区侧重不同功能。”杨军表示,邻里中心的建设,就是在重视经济效益的同时,更加注重社会效益,“让改革发展的成果,惠及更多市民。”

江苏名医,每天坐高铁到滁州“上班”

来到新组建成立的滁州市第一人民医院,病床上来自明光张八岭镇的余纪艳坐起身,可以看出气色明显好了许多。她激动地说:“是南京鼓楼医院的张主任给我治的病,还省了不少钱!”

正说话间,余纪艳口中的张启国主任走了过来,查看余纪艳的病情。张启国是南京鼓楼医院血液科的专家,主任医师、硕士生导师,目前正在滁州第一人民医院坐诊。

“从南京到滁州高铁18分钟,比我去南京市里上班还快。”张启国笑呵呵地说。根据滁州第一人民医院和南京鼓楼医院的合作协议,他每周有四天到滁州坐诊,并和滁州的医生开展业务交流和培训,共同探讨疑难杂症。

今年40岁的余纪艳,患上了急性髓细胞白血病,几个月前从老家滁州明光到南京鼓楼医院检查治疗,前后两次共花去了17万元的医疗费用,在危险期过去后,余纪艳选择了回老家休养。一段时间后,余纪艳为了方便,来到滁州市区就诊,没想到正巧碰到了前来开展医疗合作的张启国主任。

“在南京是张主任给我治病,没想到在滁州还是张主任给我治病。”快人快语的余纪艳说,以前去南京看病因为身体原因要包车,而且跨省治疗新农合报销费用少,自己要承担很大一部分,在滁州就近治疗,生活费用和治疗费用都省了不少,同样享受的是南京专家服务,“服务一样的,费用降低了。”余纪艳感到非常欣喜,也觉得自己非常幸运。

其实,余纪艳感到幸运的背后,是滁州市持续不断的公立医院改革和医疗体系投入,2015年,滁州市政府决定,将原一院和二院优化整合,实现优质资源全覆盖,让医疗改革成果惠及滁州百姓。医院在严格按照国家公立医院改革要求,执行药品零差率、降低大型医疗设备检查价格等同时,进一步加强对外合作,与南京儿童医院、鼓楼医院、上海九院等开展跨区域合作或建立联盟体,还与7个社区卫生服务中心、4所乡镇卫生院和7家一、二级医院组成医联体,实现预约挂号、检查、治疗、住院及远程会诊。



24小时自助图书馆内,市民在安静地读书

昔日农村娃,今日家门口上名校

今年10岁的田让,老家在贵州。9月8日下午,记者在滁州苏滁现代产业园第一小学(南京市琅琊路小学苏滁分校)看到他时,他正在绿草如茵的学校操场上体育课,脸上洋溢着幸福的笑容。

田让的父母,目前都在滁州胜华波汽车配件公司上班,从老家贵州来到滁州,田让和父母一样,成了“新滁州人”,并就读于滁州苏滁小学,现在已是三年级的学生。苏滁小学的前身是大王镇中心小学,以前校舍破败不堪,学生外流严重。南京琅琊路小学即使在江苏南京市,也是数一数二的名校。打工家庭的孩子,能在工厂附近就近上名校,是多少家庭的梦想,而田让就是这样的“幸运儿”。

自2015年滁州苏滁现代产业园和南京市合作设立分校以来,双方互派师资,资源共享,管理协同,在产业园企业打工、就业的务工家庭子女,和田让一样,都就近上了名校。环境优美的校园,宽敞明亮的多媒体教室,优质的师资力量,吸引了周边适龄儿童前来就读。目前,学校学生有三分之一是在苏滁产业园务工的务工人员子女,其余都是周边村镇的孩子。昔日的“农村娃”,今日家门口上了南京名校,享受到了优质的教育资源和成果。

24小时自助图书馆,让生活“书香四溢”

9月9日是星期六,家住滁州天逸华府小区的大一学生刘璇,正在24小时自助图书馆的拐角处安静地看书。玻璃落地窗外,龙蟠河公园景观带铺青叠翠;馆内,书香四溢。

“只要用身份证自助办张卡,借书看书都是全免费的。”刘璇说,她只要有空就过来看书,还给妹妹也办了张卡,“这里环境好,书的品种多,进来就有读书的欲望,而且24小时开放。”

据悉,为推动全民阅读、实现均等服务、维护市民文化权益,滁州市已建成街区24小时自助图书馆两座,分别位于滁州六中对面龙蟠河公园和市中心人民广场北入口旁。

“24小时图书馆的建设延长了图书馆服务时间,方便了市民阅读。”滁州市图书馆吴鸿英馆长介绍,24小时自助图书馆自开馆以来,已

更新图书10000余册;自助办证约2000张;累计借书36961册次;累计接待读者约30万人次,对构建滁州市公共服务体系、打造书香亭城起到了重要的促进作用。

“滁州在博物馆、图书馆、乡村大舞台、农民文化学校等公共文化设施上面舍得投入,老百姓走出家门就有锻炼的场地、活动的空间,各方面出行都很方便。”滁州坚持民生优先,持续实施33项民生工程,每年办好10件为民实事,加快发展各项社会事业,以给人民群众带来实实在在获得感为导向,扎实推进全面深化改革。在经济发展的同时,滁州老百姓感受到了身边实实在在的变化,“发展为了人民,发展成果由人民共享,滁州将不断增强人民群众的获得感、幸福感,作为加快发展的根本目的。”滁州市委书记、市长张祥安如是说。